

I. Diplomová magisterská práce

Posudek vedoucího diplomové práce : PaedDr. Blanka Housarová, Ph.D

Vedoucí diplomové práce: PaedDr. Blanka Housarová, Ph.D

Posudek vedoucího práce:

Diplomová práce čítá 123 stran textu, seznam literatury, slovníček, řešení kontrolních otázek. Seznam literatury není rozsáhlý, což je vzhledem k tématu pochopitelné. Struktura diplomové práce je lehce atypická. Cílem diplomové práce bylo vytvořit učební text pro logopedy, či odborníky pro patologii zejména pro neurogenní poruchy či poruchy polykání. Autorka vhodně zvolila název, protože se jedná o anatomické základy.

Právě vzhledem k cílové skupině byly vybrány specifické anatomické oblasti- hlava, krk, část dýchání a s nimi spojená část neuroanatomie.

Studentka reflektovala stavbu odpovídající učebnímu textu. Členění na jednotlivé subsystemy (označené písmeny ABCD), doplnění textu vhodným obrazovým materiálem a otázky na pochopení textu v závěru svědčí o promyšleném přístupu autorky. Krátká analýza podobných textů v zahraničí svědčí o tom, že diplomantka nestaví na zelené louce. ale nastudovala podobné zahraniční zdroje, aby si přiblížila rozsah a hloubku textů.

Vlastní přínos studentky shledávám právě v doplnění anatomických dat logopedickým významem, vazbou pro funkci v logopedii. Právě takové propojení v logopedii absentovalo.

Vlastní stavba učebního textu má svou vnitřní strukturu. Začíná se od základních anatomických směrů, přes bazální terminologii pohybu hlavy, přehledem užívaných zkratek a volbou anatomických východisek. Jednotlivé anatomické oblasti jsou strukturovaně popsány. Tím, že autorka v jednotlivých oblastech dodržuje schématickou strukturovanost textu, ulehčuje orientaci potencionálnímu čtenáři.

V závěru je pro ulehčení vypracován slovníček latinských a adekvátních českých pojmů, kdy autorka vhodně poznamenala, že pro schopnost pracovat v týmu (s fyzioterapety, s neurology a dalšími lékaři) je nezbytná znalost názvů v latině).

Diplomovou práci by obohatilo, kdyby autorka měla nějaké odezvy a reakce z řad budoucích logopedů a logopedů z praxe, tj. kdyby nechala zhodnotit a ověřit srozumitelnost textu malou cílovou skupinou. Potom by mohla uvést korekce, které v textu realizovala, ať z hlediska formálního, či obsahového, ve smyslu doplnění a vysvětlení.

Z formálního hlediska splňuje diplomová práce požadavky na ni kladené.

Doporučuji diplomovou práci k obhajobě. Hodnocení: výborně

15.5.2007

V Prace dne 15. 5. 2007

podpis vedoucího práce